



# 遥观镇首推外卖小哥持证进小区

近日,常州经开区遥观镇总工会“我为职工办实事”——外卖骑手进小区座谈会在遥观镇诚信商圈举行。“饿了么”遥观站和“美团”遥观站负责人与遥观镇12家小区物业签订了《外卖骑手进小区安全责任协议书》,并领取到了印有编号的工作证,凭借工作证,外卖骑手可骑行进小区送单。据悉,该做法在常州市属于首创。

张欣如 孙小红 陆文杰

## 进小区难,骑手和物业叹“苦经”

“饿了么”“美团”遥观站共有骑手120多人,客单总量每月14万单左右。“之前许多小区不让外卖骑手骑行进入,每次门岗都要反复登记信息。小一点的小区还好,有些大型小区需要走十几分钟才能找到楼,既影响了餐食口感,又降低了送餐效率。”“饿了么”遥观站负责人胡洪杰说,有的小区虽然设置了送餐点,但是住户不乐意去拿。

面对外卖骑手的诉苦,遥观几个封闭式管理的小区物业负责人都表示,限制外卖骑手骑行进入小区也是无奈之举,如果物业人员随意放行,进出小区人员混杂会带来安全隐患。

“外卖小哥需要限时送外卖,所以骑车速度会快一点,在小区里面的拐角处有很多盲区,如果骑车很快的话,那肯定会出问题。”遥光辰苑的物业综合主管花文娟表示,原本遥光辰苑是允许外卖骑手骑行进入小区的,但就在今年4月,一位骑手进小区时车速快,擦碰了业主,闹得很不愉快,后续就限制了骑手骑车进入小区。

## 多部门携手,畅通骑手送餐路

镇党委委员、宣传(统战)委员、总工会主席牟晓彤通过前期摸排和协调认为,如何在保证安全的基础上,为骑手提供一些方便,沟通和协调非常重要。

“两个站点负责人要加强骑手每日的教育管理,要督促他们进小区文明停车、安全行驶,物业遇到投诉要心平气和、及时沟通,镇建设局建个交流群,发现问题及时解决,要多方联手,实现打通服务群众的最后一百米。”牟晓彤说。

“有了工作证,进小区送单方便多了。”看着胸前挂着的001号工作证,“美团”遥观站点骑手陈赛冲露出了发自内心的笑容。领到工作证的当天,陈赛冲骑车来到晋陵和庭送货。向保安亮出胸前的工作证,他就骑着电瓶车直接进入了小区。

今年以来,由遥观镇总工会牵头,镇建设局、市监、交警、指挥中心、社区等部门单位联合开展对外卖骑手的关心关爱项目,从解决关键小事、广建服务驿站、畅通服务渠道等方面,遥观推出了一系列管用实用的举措。总工会、指挥中心联合

打造“常精灵”外卖骑手群防群治志愿队、红磁场流动党员报到站,市监、交警联合推出骑手驾照优惠行动、“一盔一带”公益宣传,社区新建外卖骑手党群服务中心、设置专有停车位,为他们提供免费体检等。

## 日常监管,规范骑手文明行

今年是物业管理纳入遥观镇级考核的第一年,为解决居民群众快捷收货难、骑手骑车送货进门难、物业维护社区秩序监管难的多重困难,提升社会治理体系和治理能力现代化水平,遥观镇建设局征求多部门意见,从“住户信息安全责任、住户财产保护责任、小区交通安全责任、服务态度和形象责任”等四个方面规范了外卖骑手进小区行为,督促全镇12个物业与饿了么、美团签订安全责任书。

“这次发放的骑手工作证,每一张都有进小区标准,如果持证的骑车出现不符合要求的行为,站点会及时收回工作证,待整改后再下发。”遥观镇建设局工作人员史雯婷介绍,工作证上印有姓名、ID号和平台监督电话等信息,做到“来源可查、身份可信、责任可究”。

遥观镇党委副书记任义权说,今年我们通过前期摸排了解到,“饿了么”平台骑手中有3名党员,其中还涌现出了“常州市最美骑手”孟庆淘、“经开区平安网格之星”王强等先锋骑手,下一步,我们将鼓励、引导成立外卖骑手流动党支部,成立遥观镇外卖骑手工会,通过党员亮身份、做示范,带动更多骑手热心公益、参与基层治理和志愿服务,不断提高骑手的社会形象,赢得公众更多的理解和尊重。



演出现场 常州市文化广电和旅游局供图

## 原创锡剧《季子》首演

展现季子人文精神,传播季子文化

季札被尊称为常州的人文始祖。常州人崇德尚学、仁义儒雅的君子人格,由季札开创,悠悠数千年,薪火相传,传承弘扬,成为这座历史文化名城和全国文明城市的亮丽风景。昨天晚上,大型原创锡剧《季子》在常州大剧院精彩上演。

常文旅 张敏

## 以季子的人文精神感染观众心灵

大型原创锡剧《季子》由常州市文化广电和旅游局和江苏九洲投资集团联合出品,江苏九洲投资集团出资支持,江苏常州市锡剧院创演,特邀上海戏剧学院副教授张泓担任编剧,中国评剧院国家一级导演韩剑英担任总导演。

全剧浓墨重彩地刻画了常州人文始祖季子为家国谋根本、谋大利、谋长远的人生追求,生动塑造了季子作为春秋时期杰出思想家、政治家、外交家的伟岸形象,展现了季子谦让、诚信、担当、躬耕的人文精神,以季子特有的人文力量感染观众的心灵。

## 为季子小镇丰富文旅产品供给

据了解,作为出资方的江苏九洲投资集团成立于1988年,是一家深耕常州本土35年的多业态综合型集团,在创业投资、地产投资、金融贸易、工业制造、商业文旅、养老养老等多领域具有一批成功案例和示范项目。

为深入贯彻实施“532”发展战略,贯彻落实“以文促旅,以旅

彰文”时代命题,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,锡剧《季子》首次将舞台艺术精品剧目与“532重点文旅项目”建设相结合,为舜山季子小镇丰富了文旅特色产品供给;该剧也是首次在舞台艺术精品剧目创作中引入社会资本支持,为文艺作品的创作、呈现和发展打开了全新的空间。

## 季子系列主题作品将陆续上演

今年3月,“2023常州文艺精品展演季”拉开帷幕。本次展演季是市属国有文艺院团首个全年度展演季,形式突破了传统集中时间段开展展演的模式,将演出延伸贯穿到全年,实现“月月有戏看,四季都精彩”,从3月至12月,汇聚锡剧、滑稽戏、喜剧、民乐、评弹等9部精品力作,总计安排11场精彩演出,为市民观众奉上全年的高质量文化体验。

锡剧《季子》也是展演季的其中一部重要剧目。据悉,后续,由江苏九洲投资集团出资支持的2024新年音乐会——民族管弦乐《九州·乐舞》、系列评弹《延陵季子》等季子系列主题文艺作品将陆续在常州大剧院上演。

## 拍卖公告

接受委托,于2023年9月9日上午09时30分对扣押芜湖通达567干货船一艘整体拍卖。起拍价763000元。现将有关事项公告如下:

一、即日起接受咨询。于2023年9月7日至9月8日下午4时止拍品作展示并办理参拍手续,请有意向参拍者在拍品展示期间现场查勘,竞买人必须具有船舶拆除资质,竞买人须提供营业执照、法人

身份证明复印件以及相关资料,交纳参拍保证金5万元凭证办理参拍手续。

二、展示地点为标的所在地。  
三、接受咨询、报名、拍卖地点:镇江市京口区清河路合山居1幢门面房103

四、联系电话:13906109896

镇江永信拍卖有限公司  
2023年9月1日

# 溧阳出台知识产权发展规划

到2025年发明专利拥有量将达3100件

8月31日,溧阳召开新闻通气会,介绍《溧阳市“十四五”知识产权发展规划》(下称《规划》)的制定过程和特色亮点内容。现代快报记者从会上获悉,《规划》明确,到2025年溧阳发明专利拥有量达3100件,有效注册商标达15000件。

陈为民 陈君 宋体佳

## 发明专利将达3100件

现代快报记者从会上获悉,早在2021年9月溧阳就被确定为江苏知识产权强省建设示范区创建单位。此后,溧阳结合全市经济社会发展总目标,制定并实施《溧阳市实施江苏知识产权强省建设区域示范工作方案》,不断加强知识产权宣传、教育、培训及专利行政执法、咨询服务等工作。

溧阳市场监督管理局于去年4月份牵头启动了《规划》的编制工作,经过广泛征求社会各界意见建议,多番研讨论证听取专家意见,在去年12月份编制形成了《溧阳市“十四五”知识产权发展规划》。《规划》指标涵盖了知识产权创造、运用、服务和保护等内容,落实了知识产权的全过程管理,确立了知识产权工作“数量向多、结构趋优、运用保护并重”的鲜明导向。《规划》明确在动力电池、智能电网、汽车及汽车零部件、智能装备制造

等重点产业领域,重点引导和帮扶上述领域内企业遵循产业结构演进规律,开展核心技术攻关。

此外,规划明确到2025年,溧阳市知识产权发展主要指标达到常州市平均水平,知识产权对经济社会发展的支撑和推动作用充分显现。其中,发明专利拥有量达3100件,有效注册商标达15000件,马德里商标注册量累计达60件,地理标志达4件。新培育国家知识产权优势企业2家以上,辖区内企事业单位承担省、市企业知识产权战略推进计划项目8项以上。以“尊重知识,崇尚创新,诚信守法”为核心理念的知识产权文化氛围初步形成,权利人满意度超过80%。新培育引进高端服务运营机构1~2家,加快培养一支业务专、水平高、素质优的知识产权人才队伍。

## 打通“最后一公里”

近年来,溧阳市对全市的知识

产权发展进行了全面的谋划,先后出台《溧阳市“十四五”知识产权发展规划》《溧阳市江苏省知识产权强县建设示范工作方案(2022—2023年)》;加强政策支持,出台了《溧阳市促进知识产权高质量发展工作办法》《溧阳市企业知识产权实力提升工程实施方案》,从知识产权创造、运用、保护、管理、服务等方面给予政策支持。

在此前提下,溧阳市发明专利年授权量和有效发明专利总数均保持高位增长,截止到去年底,全市有效发明专利2216件,万人有效发明专利27.55件;有效商标注册量12046件,全市共有14件商标被认定为驰名商标。知识产权质押融资6.78亿元,惠及全市47家企业。累计有2个项目获中国专利奖、4个项目获省市专利奖,其中常州金奖1项。

去年,溧阳新培育国家知识产权优势企业2家,实现了溧阳企业在该项目上“零的突破”;企业知识产权水平明显提高,全市高新技术企业贯标备案率达90%;中国(常州)知识产权保护中心溧阳分中心落地运行,为溧阳企业提供快速授权和确权服务;在产业集聚区新设立知识产权工作站1家,为产业集聚区各类市场主体提供知识产权创造、运用、管理、保护方面的服务,打通了知识产权服务“最后一公里”。